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виховні завдання – уміння турбуватись про оточуючих, толерантність, здатність 

співчувати й товаришувати. У навчально-виховному процесі гра реалізує кілька 

функцій:  

 навчальну – розвиток умінь та навичок діяльності;  

 комунікативну – оволодіння комунікативними здібностями та культурою 

спілкування;  

 розвивальну – активізація резервних можливостей гармонійного розвитку 

особистості;  

 виховну – психотренінг і психокорекція в ігрових моделях життєвих ситуацій;  

 психологічну – підготовка дитини для більш ефективної діяльності, перебудова 

її власної психіки та оволодіння певними здібностями;  

 релаксаційну – усунення емоційного напруження, викликаного інтенсивним 

навчанням;  

 розважальну – створення сприятливої атмосфери на заняттях. [1, с. 119-120] 

Отже, гра – важливий вид діяльності в молодшому шкільному віці. У педагогіці 

важливе значення має вивчення гри як одного із засобів навчання, тобто дидактичної 

властивості ігор. Освітня здатність гри зростає при її органічному поєднанні з певним 

видом навчальної діяльності. Без гри немає і не може бути повноцінного розумового 

розвитку. У ній діти засвоюють систему стосунків, розвиваються, вчаться, 

формуються як особистості. Гра активно використовується вчителями початкової 

школи як у навчальній, так і в позаурочній діяльності. Акцентуємо увагу на інтеграції 

всіх складових освітнього процесу. Так, інтеграційний підхід дає змогу спрямовувати 

процес пізнання, виховання на набуття відповідних знань, навичок та вмінь, які 

отримують у школі, в подальших реальних життєвих ситуаціях. 
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РЕТРОСПЕКТИВА СИСТЕМИ ПЕДАГОГІЧНОЇ ОСВІТИ  

ФІНЛЯНДСЬКОЇ РЕСПУБЛІКИ 

 

Модернізація української системи вищої освіти відбувається в контексті 

синхронізації щодо ключових європейських та світових стандартів. Інноваційно-

орієнтована підготовка фахівців, які володіють професійними кваліфікаціями та 

життєвими компетентностями ХХІ ст., зокрема, педагогічних, потребує звернення до 

зарубіжної освітньої практики. 

Увагу науковців привертають проблеми модернізації педагогічної освіти 

європейських країн, зокрема, у таких: Англія та Уельс (Ю. Кіщенко), Італія (Є. Нелін), 

країни Європейського Союзу (Т. Кристопчук, Л. Пуховська), Німеччина (Н. Махиня), 

Польща (А. Василюк, І. Ковчина), Словацька Республіка (Т. Ключкович), Фінляндія 

(Н. Базелюк, І. Чистякова), Франція (О. Романенко), Швеція (Н. Кошарна). 

Науковий дискурс англомовних джерел щодо розвитку педагогічної освіти в 

країнах Європи дає підстави визначити основні напрями досліджень учених: Marion 

Jones ‒ педагогічна освіта Англії; Carmen Campos Aparicio, Almudena Buciega Arévalo 

‒ система підготовки вчителів Іспанії; Simonetta Polenghi, Pierpalo Triani ‒ система 

підготовки вчителів Італії; Anna Malina, Barbara Surma ‒ система безперервної 

педагогічної освіти в Польщі; Katalin Zoller ‒ система безперервної педагогічної 

освіти в Румунії; Eszter Varga, Marek Wasielewski ‒ аспекти освітньої політики в галузі 

педагогічної освіти в країнах Центральної Європи (Угорщина, Польща), Daniel Kallós 

‒ педагогічна освіта Швеції, Juha T. Hakala ‒ становлення і розвиток педагогічної 

освіти Фінляндії та Швеції. 

Вивчення наукових джерел засвідчує потребу історико-педагогічного 

дослідження, яке б відобразило ретроспективу системи професійної педагогічної 

освіти Фінляндії, для виявлення можливостей творчого використання надбань цієї 

країни в умовах модернізації національної педагогічної освіти, що забезпечить 

підґрунтя ефективного входження України в Європейський простір вищої освіти. 

Ретроспектива педагогічної освіти Фінляндії відзначається двома напрямами: 

підготовка вчителів для народних шкіл, що здійснювалася у педагогічних семінаріях 

та вчителів для середніх шкіл ‒ в університетах. Важливою віхою у фінській 

педагогічній освіті стало створення першої професорської кафедри педагогіки у 

Гельсінському університеті у 1852 р. і відкриття першого педагогічного коледжу в 

місті Ювяскюля (Jyväskylä) у 1863 р. на зразок швейцарської та німецької моделей. 

Коледж у своїй діяльності з підготовки педагогічних фахівців велику увагу приділяв 

зв’язку теорії з практикою. За зразком педагогічного коледжу в місті Ювяскюля було 

створено багато закладів професійної педагогічної освіти у Фінляндії [3, С. 85‒86]. 

Упродовж століття діяльність закладів педагогічної освіти розвивалася і 

удосконалювалася, проте суттєвих змін вони зазнали у 70-х роках ХХ ст., коли було 

проведено реформу педагогічної освіти, згідно якої підготовку вчителів повністю 

було переведено до університетів (Teacher Education Act 844/1971) [1, С. 43]. У 1978 р. 
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ступінь магістра став базовим кваліфікаційним рівнем для вчителів початкової  і 

середньої освіти [4, С. 116]. У 1980-х роках, у дусі прогресивної парадигми, увага 

зосереджується на питаннях формування професійної компетентності педагогів, а 

також її впливу на ефективність підготовки здобувачів освіти. У 1990-х роках у 

Фінляндії відбувається реформування академічних ступенів: бакалавр (120 кредитів), 

магістр (160 кредитів). У 1999 р. Фінляндія підписала Болонську декларацію і стала 

активною учасницею реалізації положень Болонського процесу. 

Сучасна система педагогічної освіти Фінляндської Республіки характеризується: 

впровадженням інноваційного змісту та моделей навчання, гнучкістю та відкритістю 

траєкторії навчання, академічною свободою та доброчесністю, дотриманням високих 

етичних стандартів та прав людини, студентоцентрованим підходом до освітнього 

процесу, академічною мобільністю, інклюзивністю, забезпеченням індивідуальної 

траєкторії саморозвитку особистості, неперервністю освіти, тобто навчання 

впродовж життя тощо [2]. 
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